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CONDITIONS OIFF SALE.

— — e —
e s

First.—The highest bidder to be the buyer, and if
any dispute arise between two or more bidders the lot
so disputed shall be immediately put up again and
re-sold. The auctioneer reserves to himself the right
to refuse any bid, also to make any alteration in the
catalogue.

SECOND.—No person to advance less than one
zhilling ; above £2 two shillings and sixpence, and so
on in proportion.

THIRD.—The purchasers are to give in their names
and places of abode, and, if required, to pay down a
deposit of five shillings in the pound in part payment
of the purchase-money, in default of which the lot or
lots so purchased to be put up again and re-sold at any
convenient opportunity during the sale or otherwise,

FourRTH.—The lots are to be taken away and paid
for, with all faults and errors of description, at the
buyer's expense and risk, on the day immediately
following sale. The auctioneer not being responsible
for the correct description, genuineness or authenticity
of, or any fault or defect in any lot, and making no
warranty whatever,

L.asTLY.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part payment shall
be forfeited to the vendors, the lots remaining uncleared
shall be re-sold by public or private sale, and the de-
ficiency (if any) attending such re-sale, together with
all incidental expenses and charges, shall be made good
by the defaulters at this sale.

_—— e

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED

PRSREE

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

A CHARGE FOR WAREHOUSING WILL BE MADE ON
LOTS NOT CLEARED PROMPTLY.

Telephone :— Telegrams .—
GERRARD, 1824, Auks, RaAxD,
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A CATALOGUHE

On Tuesday, Oct. 14th, 1919,

AT 12.30 O'CLOCK,

ON VIEW :

Monday, 12.30 p.m. to 5.230 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

LoT
| Two antique swords, ditto engraved blade,
William IV., ditto Dom Pedro II., and
an oak gun case
2 Small box of gold lacquer, containing 4
smaller boxes and tray, 2 cups, 2 saucers,
and a small box

3 Pair of small pistols by Gee, London,
s thrusting dagger, and stiletto .
4 Set of Chinese chopsticks in case, and
2 signed Japanese tsubas e s T
3 Two lacquer bowls and covers, opium pipe,
: mirror, and various curios <L
{6 Fine piece of Chinese bronze knife mmw\,,

a ditto seal, ditto tray, and a number of
old Chinese coins

7 Eight old descriptions of the Panorama
in the Strand and Leicester Square,
18281847

3 Two old shagreen instrument cases, 2

curious knives, Japanese lock, and a
_ metal box b i
“8 Four old Wedgwood medallions, brush
rest, 3 pieces of small bronze, and a
carved ivory handle
I} Eighteen old silver coins, and a few bronze
ditto
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Early blotter, with decorated covers, inter-
leaved with a collection of old valentines,
Now rare

Carved Japanese ivory group of three
figures

Crown piece, Charles II.: half-crowns,
ditto ; and William III. three Scottish
pieces, and a siege sixpence of Charles L.

Collection of old prints, photos of views,
all parts of the world

Curious old chap books, bound in one
vol., and others similar

Collection of old racing cards, Epsom
1837, and other similar curios ¢~

Portfolio containing a large number of
engravings and topographical prints

Oueen Elizabeth prayer book, 1588 ;
Barker's Bible, 1588 : Two Concord-
ances and collection of Psalms by Stern-
hold and Hﬂpklllb published by J. Day,
1583, bound in one vol., in Urlgmd,] COVers

Silver Coronation l'ﬂdeL]! (reorge [., and

-,

6 other medals & —

Silver medal, Queen Anne, * Peace of
Breda,” in original case ; war medal bar,
* Bhootan,” to Sergt. Mullins, R.A., and
a pewter medal, George IV.

Dress of native beadwork, and 2 curious
old, pictures

Sixteenth century scrap-book, containing
prints of the period, including a set,
America, Africa, FEurope and Asia,
bound in a cover of wvellum, from an
illuminated MS.

U.S.A. hali-dollar, 1824, and 9 otl 1er silver
coins, in fine state ’

l*mlrtcen old silvered hamerﬂ{l cuirh

shillings and sixpences, Edward VI. to-
Charles 1.

Fine medal, Queen Mary, 1694, and
various silver and copper coins ¢ '
Book of original designs by W. Burgess,
A.R.A., and 2 others by the same

il
L {

{f

2 &1
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35
36
37
38
39
40
41
42
43
44

45
46

47

ol 49|

28] 50
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Fine panel of antique Persian tiles, depict- /)] n

ing a battle scene

Two original drawings, portraits

A l'll'lLl}--p:l.l]ltL[]. miniature on ivory, and
a curious portrait of Rossini ¢ & /.

Early and finely-engraved portrait‘of Sir
[saac Newton

Collection of portraits of celebrities of the
18th and 19th centuries, 111cllldll1g Some
early Vanity I'air cartoons g S A

Collection of very fine original drawmgs:
portraits, etc., in plumbago

Number of Uriginal water colour and
other drawings in portfolio

Collection of original MSS. relating
to Napoleon, and some addressed to him ;
another relating to Madame Mere, etc.

Crystal pendant carving of two monkeys
and a peach

Fine old damascened inkstand

Eight old oriental weapons

Old bronze urn, the spuut in form of a
dragon

Old chased tray, and -:Llll[}thLI' damaseened
work

Six old ‘ipf_ﬁtil‘l‘lﬂﬂ tsubas, pierced and inlay
work

Eight others, various designs

Antique rosewater bottle and stand

Number of old Japanese books, coloured,
and other plates

Collection of old documents relating to
David Garrick

Letters written by ﬁIlf-. Garrick

Collection of early Swiss views, mostly -

coloured
Two books of MSS., and wvarious other
pamphlets, etc.
Curious collection of minute oriental
Deities, thirty-one 1n all
Another collection, larger, 14, very early
specimens ' 1
Egyptian antiques, bronze figure of Isis,
lips in wood, seated figure of Ptah, small
figure Ausar, and another of Bast

-
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82

| '*1*'3?1
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97
98

100

101
102

103
104
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A pair of tall Chinese vases, about 3ft. high

Two kidney-shaped brackets, 34ins.
Painting of gentleman in gift frame, and
another on panel in gilt frame

Two ormolu figures, cherubs

A ﬁne]\,, -painted china plaque—The Chil-
dren of Rubens

An oval china plaque—Rembrandt’s
Cherub ; and another—Landscape

A rare old Chinese bronze vase

A fine old celadon and white porcelain :

vase, Taoc Kwang period, with empire”

gilt mounts ‘
Set of ivory chopsticks in case -
Maori chief’s ceremonial club
A curious wood carving - o/

BN,

£

Dlttﬂ £ Aol -"!-u" r:"-f'J‘TCw-“{ 2 f A

An-old elaymore, d.lldl‘d. finearmourer’s
mask

A finely-inlaid mother-of- pw.rl oriental
writing cabinet (A.F.)

An Indian shawl . .:'

Ditto /P

A fine old Dutch oil pdlntmg

An important bronze figure—Mercury,
on marble base
A fine bronze'model of horse ¢ ;,__,-’.

A unique wax figure modelled from lrh 1::-3 '
Lucas, Portsmouth—The Countess of /-
Blandford, period about 1822, fully ©

dressed
I'ine old Spanish lace shawl, 2 pieces of old
muslin, and a piece of old dress material
A rare old silver repousée dish, early
Norwegian y
A Georgian silver cruet, one bottle short
A pierced Georgian silver toy frame, 4
finely-cut bottles
Three fine Bristol glass mugs
A heavy silver-mounted sword, and a
pair of flintlock pistols
Three fine old tsubas
A fine bronze medallion, Queen Elizabeth
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188
189
190)
191
192
193
194
195

196
197
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199

201}
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Indian elephant goad (ancus), and a
Persian mendicant’'s axe, iniaid with
silver

Remarkable old French dagger with

blade, engraved both sides with curious ¢

cabalistic signs, ivory hilt with silver
mounts

Collection of South Sea lime-cating spatula,
of wood and bone, mounted and named,
on two cards, 17 specimens

(German) New Guinea charms, dresses and
ornaments, mounted on card

Curious old carved ceremonial ladles with

figure handles

=gl

COLLECTION OF HIGH-CLASS

INDIAN METAL WORK.

Six finely-chased finger bowls, Lucknow
work

Twelve ditto wine glasses, ditto

Coffee and lea set, Cutlack ware, L preces

A card case, and pair of flower vases

Cuffs and collarettte, 4 pieces

A hand looking glass, and powder pufi box

A butter dish and tray

Six salt-cellars, and 6 spoons

Six ditto and 2 ditto

Four ditto and four ditto, and 2 salt-
cellars with 2 spoons, different sizes

A pair of muffineers, and soap dish

A pair of plated goblets, Cashmire work

Plated butter dish, ditto

Pair of lamps (o1l or electric) with sword
hilt and spur stands

Gireen canvas case, and album of Canadian
photos, new

The contents of an early Ith Century Wardrobe, com-
prising a number of Dresses, Skirts, Pelticoals, Under-
clothing, some fine Shawls, Lace, a Parcel of Silk
Vests and other items, to be sold without veserve, by

201

order of the Trustee.

A black satin dress, a striped mushin ditto,
and a white muslin ditto
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247
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An old white ground cashmere shawl,
and a woollen ditto

Three fine gauze shawls (A.F.)

A white and green camel-hair scarf, and a
silk ditto (A.F.)

A fine white ground shawl, and a large-size
gauze ditto
A rare silk shawl with white centre, and 3
Indian kerchiefs

A quaint musin shawl, 2 scarves, and
satin cross-over
A brilliant colour Indian shawl, and a silk
shawl with fringe

A black silk embroidered shawl, a black
cashmere ditto, and 2 scarves (A.7¥.)

Two beautiful old silk shawls (one slightly
faulty), a silk muslin shawl, and a lace
cap
A bundle of whalebone

An important large silk patchwork bed-
spread
IFive pleces of fine old Spitalfields silk
brocade

Three chair covers

A fine old lace mantilla
Ditto

An old lace collar, lace veil, Maltese lace
collar, and a Spanish lace scarf
An old lace shawl

Ditto

A fine old cashmere shawl

Three pipes, cigar tube, portrait in
frame, 2 match boxes, trinket box,
L'}]E:th'_'{i cup, and ]:}Iﬂ_il' of opera gl;ng;_\g f\jj .
in mahogany box

CLOISONNE, BRONZES, CHINA, &c.

Large oriental porcelain bowl, enamelled
with iris mside and out

A pair of rose bowls, on carved wood
stands

Two temple porcelain kylins, enamelled in
colours
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279
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278
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Album of 50 paintings of Chinese figures
in beautiful colours

A large cloisonné enamel vase, decorated in
fving horses, ete., 2ft. gh

A pair of wide-mouth cloisonné inlaid vases

Choice pair of 8-in. cloisonné vases, inlaid
with birds and flowers, light blue ground,
and stands in boxes

A pair ditto

Ditto

A pair of oriental porcelain plates, enam-
elled in birds and flowers, 12-1n.

Ditto pair

A  handsome pair of 16-in. plaques,
decorated with flowers and birds

Ditto pair, figures

Seven carved wood vase stands

Ivory group—Huntsman, and 6 fans

Twelve old Japanese prints, mounted

Fifty ditto, loose

An old Burmese shaped gong, mounted
on walnut stand

A handsome table mirror in gem-set
frame

Two lac tortoise-shell trays, and a tortoise-
shell paper knife

An old red and white glass tumbler, and
ditto bottle with etched white figures

Three old Persian silver inlaid vases

Three ditto

A Ghurka knife, Indian carved dagger in
sheath with belt, and an enamelled pipe

A speculative Egyptian figure of an idol,
and other native curios

Four assegais, knobkerri, 4 fly whisks, etc.
Five silver-mounted spirit decanters
Five glass decanters

An old Indian brass lamp

Pieces of native Indian brass ware

A Chinese hand-painted fan mount, and
5 Chinese and Japanese prints, framed

A set of mathematical instruments, in old
shagreen case

An old Chinese bronze-shaped gong
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288
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290
291
202
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294
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299

30
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An old French fan, and a dagger with
well-modelled group as hilt

Pair of old Japanese leather panels, lac
decurated, mounted on boards

u.pr::culatiw old o1l painting on copper

A carved ivory needle-case (A.F.), small
tortoise-shell box, and another

Antigue cameo brooch, 3 cigar-holders,
2 metal medallions, and a stand

COLLECTION OF WEAPONS FROM

BORNEO, JAVA, &c.

Borneo double-handed parang

Smaller ditto

A British North Borneo parang (very fine)
Borneo head-hunter’s weapon, inlaid, very
fine

A Sulu Island parang

A Borneo sea dyak parang, fine

East Borneo parang, and Sumatra keewang
A Brunei kris, and Sumatra parang

A Sumatra knife, and Sumatra badek

A Java golok, and Sumatra ditto

A Borneo badek, and another piece

A Dyak parang, fine carved handle

Two fine Javan krises

Two Perak krises

Pair of axes, and Dyak head-hunter’s
swortl

A Javan kris, carved head, and another
ditto

Two Javan krises, and 2 ditto, finely
carved '
Two Malay krises, and 2 badeks

Four kriges, various

A betel-nut knife and case, and very

unusual katar I[aholbmmmiﬂl, and a
number of sheaths, various

i — o

Two fine pineapple native clubs

Native food bowl, ladle, curious comb, and
another piece

Hide shield, and various clubs and assegais
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CHINA, PLATED ITEMS, PICTURES, &c.

308
309
310
311
312
313

314

325
326
327
328

329

Toby teapot and lid, © Wesley " figure,
small toby pot with metal lid

Toby jug with lid, ditto (no lid), and china
“ butler " figure

Two Toby jugs, and a small white ditto

Figure—Gardeners ; ditto—""1 hope 1
don’'t intrude ; ditto, with dog ; and
ditto of archer,

Lowestoft teapot, ** Shepherd and Shep-
herdess, and ©* Wesley " statue

8. Matthew,” “ 5. Luke,” “S. Paul,”
and 2 Sunderland mugs

Sunderland jug, 2 blue and copper lustre
jugs, early figure, another, and 2 oriental
spills

Pocket sun-dial and compass da jewel,
antique brass inkwell, and carved eagle
ditto in miniature frame

Bronze miniature frame, bronze *° Punch,”
and 3 brass candlesticks

Two antique tea caddies

An inlaid satinwood tea caddy

Three silver-plated tankards

Four Chinese reed pictures, framed, and an
old water colour, * Barnard Castle "
Original  water  colour—Margate, by
(. Child, 1877, signed

Ditto small water colour—Egg on branch,
by G. Child, 1880

A coloured engraving — Mdlle. La
Camargo ; and a ditto—Mme. De Montes-
pan, published by 5. J. IFFuller, 1829

An antique painting on copper by Murillo,
in gilt frame

An old painting on panel in antique frame
A soft paste Chinese vase with cover

An old wine glass, engraved

A Newhall bowl, 2 oriental bowls, and a
milk jug

Salopian pottery jar, Leeds plate, Wor-
cester sauce-boat, etc., and a large dish
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330 Pair of Seévres and bronze candlesticks,
figure of Wellington, pair of fern pots,
and 2 prints in frames

331 Cup and saucer (Leeds), lustre cup and
saucer, ditto jug, Staffs. cream jug, and
ditto basin

332 Silver lustre sugar basin and cream jug,
Leeds plate, Doulton plague, Rocking-
ham sheep, and a covered mug

333 Two Imari teapots, 2 ditto trays, and a
ditto vase

334 A small copper tea urn with plated mounts

335 An Empire clock

336 Empire mirror in shaped gilt frame

337 A wall candelabra, seven-light

338 Four entrée dishes, covers, and 3 handles

339 Four ditto and liners

340 Two soup tureens and covers

341 A large well dish

342 A soda water bottle stand, and an old

Sheffield candlestick

NATIVE GOLD ORNAMENTS, JEWELLERY, &ec.

From South America and West Africa.

343 Two gold cups uscd by the chief archers
of the Opon Indians for carrying their
poisoned  arrows, Buritiea, Antioquia,

. and Colombia, S.A.

344 Ancient death mask, used for the chiefs of
tribes and buried with them, Nosna,
Colombia, S.A.

345 A nose-ring, worn by Colombian Indians
previous to the Spanish occupation in
Tunja

346 A golden god, the figure displaying two
attributes of the 15th Century, or before

347 Another ancient god, Santa Rosa, Colombia

348 Another god, Duitania, Colombia

349 Another ancient God, for hanging over the

altar during religious rites, Sogomoso,
Colombia
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Two fans, supposed to have been the
property of Carlotta, wife of Maximilian,
Emperor of Mexico
Three brooches, formerly the property of
old English residents in Jamaica

Opals from the famous Quarretera Mines,
Mexico

Crown from image of the Virgin, Umé,
Colombia

Carved ivory brooch from Manzangac,
Colombia

Yellow amethyst cross from Cartagena,
Colombia

Earrings from the Cauca Valley, Indiana,
Colombia

Coral earrings from Santa Rosa, Colombia

Ditto

A beautiful carved coral brooch and ear-
rings from Bamanguilla, Colombia

Pearl earrings from Santa Manta, Colombia

A nose-ring and small god from Bogota,
Colombia

Panama pearl earrings from Hato Riejo,
Colombia

Pearl and emerald ornaments worn by the
Indian women on the Magdalena River,
Colombia

Pearl ornaments from the Magdalena
River

Specimens of emeralds in their native
quartz, encrusted with pyrites of iron,
from the celebrated Mujo Mines, Colombia.

Woman's gold-mounted hairpin, in shape
of chief’'s coronation stool, from Gold
Coast, West Africa

Bracelet fromm Gold Coast, West Africa

Earrings from Gold Coast, West Africa

Imitation of canoe, paddle and miner’s
drill, Gold Coast, W.A.

Green beetles, mounted in gold, from
West Africa

Two gold rings from Gold Coast, West
Africa
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Three gold brooches from Gold Coast,
West Africa

Curtos collected by a Government Qfficial from the

368

369
370

371
372

373
374
375
376

377
378

379

380
381

382
483

385

386
387

interior of the Congo Free State.

Large medicine man’s treasure box of
bark surmounted by a carved Ju-ju
head

Ditto medicine moertar, in form of a figure,
coloured red pigment

Curious red feather head-dress mounted
on cane

Two fetish figures

A rare fetish medicine cup in form of head
of god

Two carved ditto

Ivory trumpet, a whistle and rattle

A rattle used for scaring evil spirits, and

a wood dog bell

A very rare village Ju-ju drum of wood
ornamented with masks

Chief’s stool, and large Ju-ju head

Whisk, elephant tail ditto, pair native
shoes, piano and bowl

Two knives, basket scoop, armlets, and a
Babunda carved cup

Series of hair combs

Copper knife with carved ivory handle
terminating in a mask

Two carved tobacco pipes and 3 small ditte
Bundle of native mats, belts and skull
caps, &c.

Bushong medicine man’s divining figure
and rubber; when finding a thief the
diviner moistens the rubber and rubs it
up and down the figure, repeating the
names of the villagers, when the name
of the thief is mentioned the rubber
sticks

Bushongo medicine man’s charm of 2
horns and curious string work belt and
cap of cowries and feathers

Tree chmbing apparatus of cane

Carved ivory fetish
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Carved Fiji sunflower club (A.x.), and three
South Sea clubs (various), 2 saw fish
blades, etc.

Roman and Egyptian bronzes, various

Oriental brass tray and brass candlestick

Old mahogany medicine chest

Four hand-painted Dresden china buttons,
and pair of old Mexican silver bit bosses

Hand-painted miniature on ivory in frame
(unknown)

Old carved Chinese or Japanese bamboo
vase, and Japanese lacquer box

Tortoise-shell tooth-pick box, old

Staff officer’s belt, gold lace and tassels,
bronze medal, Frederick the Great, com-
memorating the battles of Rosbach and
Lissa, Nov. 5th, 1757

Old sugar loaf cutter and bread toaster,
and old rushlight candlestick
Field cornet’s scarf, taken from a prisoner
during the Boer war
Muzzle-loading revolver (Adams), in case
with accessories
Lot of old gun parts, and old flint pistol
Pair of Arab daggers and sheath (Omdur-
man), and dagger engraved * Sedan,
1870

Three old daggers, origin unknown, amd‘
Mahratta sleeve dagger
Bronze” spearhead, dug up in the Boyne
Valley, Ireland, and spearhead, Somali-
land
Pair of model Indian daggers, and pair of
Malay krises in wood scabbards

Pair of old triangular bayonets, French
Sword, 1846, and French bayonet, and
two old swords

Old military gorget, and old horn powder
Hask, dated 1717

Native purse, probably Arab, German
helmet, and porcelain pipe

Old ** Clementi " pianoforte, in perfect
condition, date about 1780-1800
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Black and gold lac table with draught-
board top (papier maché)

Persian chair, elaborately enamelled with
flowers

Four ditto bedposts, decorated in similar
style

Unusually fine ebony stick, inlaid with
ivory, decorated cobra and elephant, in-
laid with warious coloured stones, In
case ; and another with silver mount

An Indian sandal-wood workbox with
fittings and a book slide

Persian beggar bowl, carved with many
figures, animals, etc., in low relief
Heavy metal dragon adapted for electric
light, with shade

Four barbed spears, 2 large spear heads,
Congo knife, 3 Somali daggers in croco-
dile sheath

Large Zulu war drum, hne specimen

Three bottle iqueur stand with Bohemian

glass bottles

Pair of Parian fizures, Rubens and Aichael
Angelo

A fire-screen with model of the Alhambra
(ate, Palace of Granada

Set of Arab horse trappings, 4 pieces ;
an Egyptian officer’s dispatch case,
plated mounts, and an old stirrup iron

A wall show-case, about 3ft. high, 14ins.
wide, containing a number of picces of
embroideries, gold thread work, etc.

Two Court s“-'ur'{lx-‘:, two old guns and an
officer’s sword in scabbard (see descrip-
tion)

A well-made French model in bronze of
cannon, time of Waterloo, on slate base
small show-case, 2 glass shades, one with
contents, old tapestry picture, carved
frame, Japanese dagger and another,
bandolier of cartridges, grape shot,

German gas helmet, ete.






SALE
ANNOUNCEMENTS.

Friday, October 17th:

Scientific and Photogral;hic
Apparatus,

Miscellanies.

Tuesday, October 21ist:

The first portion of the
Collection of

British Butterflies, formed by
the late Sydney Webb, Esq.

Tuesday, October 28th

China, Bronzes, Ivories,
Cloisonné, Weapons,

Native Curios, etc.

RippLe, Suire & Durrus, 28, College Hill, EC 4, and Forest HIll, S.E. 28



Important to Trustees, Executors and others,

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention
to the Sales regularly held at his Rooms.

SCIENTIFIC, ELECTRICAL AND
PHOTOGRAPHIC APPARATUS
AND MISCELLANIES.

EVERY FRIDAY a Sale is held which includes
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses, Lan-
terns, Cinematographs, Theodolites and Levels,
and every class of Scientific Instrument ; Lathes
and Tools, Furniture, Silver Plate, Jewellery,
Fishing Tackle, and Sporting Requisites.

CURIOS, CHINA, BRONZES,

ARMS AND ARMOUR, IVORIES,

ETHNOGRAPHICAL SPECIMENS, etc. ]
A Sale is held on TUESDAYS, twice in every

month.

NATURAL HISTORY SPECIMENS.

MONTHLY Sales of Collections relating to
Entomology, Ornithology, Conchology, Minerals,
Heads and Horns, Cabinets, etc.

BOOKS.

Frequent Sales of Libraries relating to Natural
History and kindred subjects.

E——

Sales underiaken in Town and Country.
Valuations for Probate and other purposes.
Collections catalogued and arranged for sale.

Auction Rooms and Offices :

38 KING STREET, GOVENT GARDEN, LONDON, W.C. 2
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Oriental China, lvories, Bronzes,

indian Chased Metal Work,

THE CONTENTS OF
AN EARLY [19th-CENTURY WARDROBE,

-'-”';I

Ethnographical Specimens,
Cold Ornaments,

Weapons, etc.

-

TUESDAY, OCTOBER 14th, 1919,

AT 1230
STEVENS' AUCTION ROOMS, 5
38 King Street, (Established 1760).

Covent Garden,
London, W.C. 2,



CONDITIONS OF SALE.

—=- R ——
——

FirsT.—The highest bidder to be the buyer, and if
any dispute arise between two or more bidders the lot
so disputed shall be immediately put up again and
re-sold.  The auctioneer reserves to himself the right
to refuse any bid, also to make any alteration in the
catalogue.

SECOND.—No person to advance less than one
shilling ; above [Z two shillings and sixpence, and so
on i proportion.

TrIrRD.—The purchasers are to give in their names
and places of abode, and, if required, to pay down a
deposit of five shillings in the pound in part payment
of the purchase-money, in default of which the lot or
lots so purchased to be put up again and re-sold at any
convenient opportunity during the sale or otherwise.

FourTH.—The lots are to be taken away and paid
for, with all faults and errors of description, at the
buyer's expense and risk, on the day immediately
following sale. The auctioneer not being responsible
for the correct description, genuineness or authenticity
of, or any fault or defect in any lot, and making no
warranty whatever,

LastLy.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part payment shall
be forfeited to the vendors, the lots remaining uncleared
shall be re-sold by public or private sale, and the de-
ficiency (if any) attending such re-sale, together with
all incidental expenses and charges, shall be made good
by the defaulters at this sale.

———

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

A CHARGE FOR WAREHOUSING WILL BE MADE ON
LOTS NOT CLEARED PROMPTLY.

Telephone \— Telegrams —
GERRARD, 1824, Auks, Raxp,



A CATALUGUE

On Tuesday, Oct. 14th, 1919,

AT 12.830 O'CLOCK.

ON VIEW :

Monday, 12.30 p.m. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

Lot
1 Two antique swords, ditto engraved blade,
William IV., ditto Dom Pedro II., and
an oak gun case
2 Small box of gold lacquer, containing 4
smaller boxes and tray, 2 cups, 2 saucers,
and a small box

3 Pair of small pistols by Gee, London,
thrusting dagger, and stiletto

4 Set of Chinese chopsticks in case, and
2 signed Japanese tsubas

5 Two lacquer bowls and covers, opium pipe,
mirror, and various curios

& Fine piece of Chinese bronze knife money,

a ditto seal, ditto tray, and a number of
old Chinese coins

7 Eight old descriptions of the Panorama
in the Strand and Leicester Square,
18281847

8 Two old shagreen instrument cases, 2

curtous knives, Japanese lock, and a
metal box '

g Four old Wedgwood medallions, brush
rest, 3 pleces of small bronze, and a
carved 1vory handle

[} Eighteen old silver coins, and a few bronze
ditto
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12

13

19

20

23
24

25

4

Early blotter, with decorated covers, inter-
leaved with a collection of old valentines,
Nnow rare

Carved Japanese ivory group of three
figures

Crown piece, Charles II.: half-crowns,
ditto ; and William [II. three Scottish
pieces, and a siege sixpence of Charles [

Collection of old prints, photos of views,
all parts of the world

Curious old chap books, bound in one
vol., and others similar

Collection of old racing cards, Epsom
1837, and other similar curios

Portfolio containing a large number of
engravings and topographical prints

Queen Elizabeth prayer book, 1588 ;
Barker's Bible, 1588 : Two Concord-
ances and collection of Psalms by Stern-
hold and Hopkins, published by J. Day,
1583, bound in one vol., in original covers

Silver Coronation medal, George I., and
6 other medals

Silver medal, Queen Anne, “ Peace of
Breda,” in original case ; war medal bar,
“ Bhootan,” to Sergt. Mullins, R.A., and
a pewter medal, George IV.

Dress of native beadwork, and 2 _curious
old pictures s 1 TR

Sixteenth century scrap-book, containing
prints of the period, including a set,
America, Africa, Europe and Asia,
bound in a cover of vellum, from an
illuminated MS.

U.S.A. half-dollar, 1824, and 9 other silver
coins, in fine state

Fourteen old silvered hammered coins,
shillings and sixpences, Edward VI. to
Charles I.

Fine medal, Queen Mary, 1694, and
various silver and copper coins

Book of original designs by W. Burgess,
A.R.A., and 2 others by the same
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39
40
41
42
43

44
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Fine panel of antique Persian hiles, depict-
ing a baltle scene

Two original drawings, portraits

A finely-painted miniature on ivory, and
a curious portrait of Rossini

Early and finely-engraved portrait of Sir
Isaac Newton

Collection of portraits of celebrities of the
18th and 19th centuries, including some
early Vanily £awr cartoons

Collection of very fine original drawings,
portraits, etc., in plumbago

Number of original water colour and
other drawings in portfolio

Collection of original MSS. relating
to Napoleon, and some addressed to him ;
another relating to Madame Mere, etc.
Crystal pendant carving of two mﬂnkeys
and a peach

Fine old damascened inkstand

Eight old onental weapons

0ld bronze urn, the spout in form of a
dragon

Old chased tray, and another damascened
work

Six old specimen tsubas, pierced and inlay
work

Eight others, various designs

Antique rosewater bottle and stand
Number of old Japanese books, coloured,
and other plates

Collection of old documents relating to
David Garrick

Letters written by Mrs. Garrick
Collection of early Swiss views, mostly
coloured

Two books of MSS., and various other
pamphlets, ete.

Curious collection of minute oriental
Deities, thirty-one in all

Another collection, larger, 14, very early
specimens

Egyptian antiques, bronze figure of Isis,
lips in wood, seated figure of Ptah, small
figure Ausar, and another of Bast
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A pair of tall Chinese vases, about 3ft. high
Two kidney-shaped brackets, 34ins,
Painting of gentleman in gift frame, and
another on panel in gilt frame

Two ormolu figures, cherubs

A finely-painted china plaque—The Chil-
dren of Rubens

An oval china plague—Rembrandt’s
Cherub ; and another—Landscape

A rare old Chinese bronze vase

A fine old celadon and white porcelain
vase, lao Kwang period, with empire
g1lt mounts

Set of ivory chopsticks in case

Maori chief’s ceremonial club

A curious wood carving

Ditto

An old claymore, and a fine armourer’s
mask

A finely-inlaid mother-of-pearl oriental
writing cabinet (A.r.)

An Indian shawl

Ditto

A fine old Dutch o1l painting

An important bronze figure-—Mercury,
on marble base

A fine bronze model of horse

A unique wax figure modelled from life by
Lucas, Portsmouth—The Countess of
Blandford, period about 1822, {fully
dressed J

Fine old Spanish lace shawl, 2 pieces of old
muslin, and a piece of old dress material

A rare old silver repousée dish, early
Norwegian :

A Georgian silver cruet, one bottle short

A pierced Georgian silver toy frame, 4
finely-cut bottles

Three fine Bristol glass mugs

A IIL‘ELF}? silver-mounted sword, and a
pair of flintlock pistols

Three fine old tsubas

A fine bronze medallion, Queen Elizabeth
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Eight finely-carved ivory Japanese netsukés

itto

Ditto

An exceptionally fine large ivory tusk bov,
eroup of monkeys, and three wise mﬂnkﬁvq
on lid, signed

An important browze and cloisomné inlaid
figure of a goddess standing 22 inches
A large ditto, sitting, 20 inches

A very uncommon inecense burner,
form of a kylin

A bronze and inlaid enamel koro and cover
A pair of ditto

WEAPONS, &c.

A rare Indian war implement with cutting
knives, fired from a cannon. (A similar
one is in the United Service Museum)

An Indian battle-axe, finely damascened
in gold

A Burmese silver-mounted sword, and 2
ditto embroidery bags
An African chief’s club made from a rhino.
horn

A ditto club

A spear from ‘tie
wrought head

An African spear with carved head, and 2
other curious spears

A Moorish flintlock gun, and a Turkish
ditto
An Eastern flintlock gun with engraved
steel mounts
A curious flintlock pistol with blunderbuss
barrel
A flintlock blunderbuss with oval-mouth
barrel
A Moorish dagger in finely-chased brass
sheath, and another :

Two Indian hill tribe battle axes with fine
blades
Two ditto axes
An Indian sacrificial knife with ornamental
brass hilt, and another

in the

——

I )
{‘“:nmlildn 1nh.'lth finely-

o
T

I ] $OR

ok
rl%m‘{"
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Three Indonesian knives

Three antique Spanish daggers

Five curious-shaped Indian knives

Two Indian circular inlaid metal shields f St
Curiovs old executioner’'s weapon, 56ins. ,,-‘lg" / ? 7
long '

Two flintlock pistols, fine condition
Two yataghans (Khyber knives),
inlaid with gold, ivory handles -
A pair of miniature pistols, and an ivory
mask, West Africa

A fine old wooden pipe,
numerous figures, Nigerian
An old carved seat with fetish head at 335
end, Nigerian

A th{‘f s double figure’ qtaﬁ "[ UL Re
Four old whale- TF(‘*h lwckleta mouhted WA
on shield, Fiji ] ;l 5{{“; '

An old carved ivory war hc-rn—

A box of various native curios

Ditto
An old
figure
Long specimen of the Narwhal tusk

A curious finely-wrought Belgian ironwork
stand

hm

carved with

AA

African snuff pot in form of

Central America, 3 ancient Carib cut ,g:;/
shell, and shell slab necklet, found in {{)’Jﬁm

graves -
Five ornamented discs, etc.
Curious very thin beaten metal death
mask, fragmentary
A massive bronze buckle plate
A curious bronze cleaver or war knife—
Two stone-headed clubs from New Guinea |
‘ncl New Britain, and a stone-headed 1hL [J——-
¢ from Papua %" \ _‘5
‘pr Hebrides curious ceremomial paddl‘cr/ ******
with large figure on blade, f:_‘c:m Ambrym
Island U )ziy
Indian tiger's claw weap Eﬂrﬂ_ " Wag-
nuk,"” and 3 secret sleeve dflggﬂa Bich’- oy
hawa " (scorpion), one with double €L &a,.
blades —d

f?;tf‘“‘

R
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181 Indian elephant goad (ancus), and a
Persian mendicant’s axe, inlaid with
silver

~182 Remarkable old French dagger with

blade, engraved both sides with curious
cabalhistic signs, ivory hilt with silver
mounts
183 Collection of South Sea lime-eating spatula,
of wood and bone, mounted and named,
on two cards, 17 specimens
(German) New Guinea charms, dresses and

184
: ornaments, mounted on card
‘___ Curious old carved rerm’nn J ladles with

- 'C"
figure handlﬁa L_’L- _____

COLLECTION OF HIGH-CLASS
INDIAN METAL WORK.

186 Six finely-chased finger bowls, Lucknow
work :

187 Twelve ditto winc glasses, ditto

188 Coffee and tea set, Cuttack ware, I pieces

189 A card case, a.n-:’s pair of flower vases

190 Cuffs and collarettte, 4 pieces

191 A hand looking glass, and powder puff box

192 A butter dish and tray

193 Six salt-cellars, and 6 spoons

194 Six ditto and 2 ditto

195 Four ditto and four ditto, and 2 salt-
cellars with 2 spoons, different sizes

196 A pair of muffineers, and soap dish

197 A pair of plated goblets, Cashmire work

198 Plated butter dish, ditto

199 Pair of lamps (cil or electric) with sword
hilt and spur stands

200 Grreen canvas case, and album of Canadian

photos, new

The contents of an early 19th Century Wardrobe, com-
prising a number of Dresses, Skirts, Petticoats, Under-
clothing, some fine Shawls, Lace, a Parcel of Silk
Vests and other items, to be sold without reserve, by
order of the Trustee, 1
201 A black satin dress, a striped mauslin ditto,
and a white muslin ditto






2! Three fine gauze shawls {3‘-. F.)
9’ ﬁi@ A white and green can {g. gis m‘:uf and a /

— 13

‘pr.

226 An old white ground cashmere ﬁ.ﬁdW]
and a woollen ditto

Skt 10 T_-H iz
B A fine wlntc ﬂu}und shawl, and a ldrge-size

gauze ditto q*@ 60§ oyl

g? 3‘91:_@- A rare silk shawl m@m centre, and 3

Indian kerchiefs.

1-I.1:F
[_Q)_ E&gﬂﬂp A quaint muslin 31‘61 2 scarves, and

3 . cap
'}-z,ﬂ- iﬂ@ * A bundle of whalc‘bmw "Z ) C_
E" 236 An important large silk pat

satin cross-over (&% .

A E
_'&’&i‘ﬂj A brilliant Cf.‘l]t_}l.ll' Ihdian shawl, and a silk

shawl with fringe

209 A black silk embroidered shawl, a black
cashmere ditto and 2 scarves (A.r.)
234 Two beautiful old silk shawls (one slightly

faulty), a silk mushn shawl, and a lace

chwork bed-

spread

237 Five pieces of fine old lemlhﬂldu, silk
brocade

238 Three chair covers

239 A fine old lace mantilla

240) Ditto o

241 An old lace collar, lace veil, Maltese lace
collar, and a Spanish lace scarf

242 An old lace shawl 5

243 Ditto

244 A fine old cashmere shawl

245 Three pipes, cigar tubﬂ,ﬁjﬂrtmit in
frame, 2 match boxes inket box,

phted cup, and pair of opera gbham (A.F.),
in mahogany box

CLOISONNE, BRONZES, CHINA, &c.

246 Large onental porcelain bowl, enamelled
with iris inside and out

247 A pair of rose bowls, on carved wood
stands

248 Two temple porcelain kylins, enamelled in

colours



R\

249
250

251
252

253
254
255

256
257

258
259
260
261
262
264

265
266
267
268

269
3o 271

il

272
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Album of 50 paintings of Chinese figures
in beautiful colours

A large cloisonné enamel vase, decorated in
fying horses, ele., 2/L. high

A pair of wide-mouth cloisonné inlaid vases

Choice pair of 6-in. cloisonné vases, inlaid
with birds and flowers, light blue ground,
and stands in boxes

A pair ditto

Ditto

A pair of oriental porcelain plates, enam-
elled in birds and flowers, 12-in.

[htto pair

A  handsome pair of 16-in. plaques,
decorated with flowers and birds

Ihtto pair, Aigures

Seven carved wood vase stands

Ivory group—Huntsman, and 6 fans

Twelve old Japanese prints, mounted

Fifty ditto, loose

An old Burmese shaped gong, mounted
on walnut stand

A bandsome table mirror in gem-set
frame

Two lac tortoise-shell trays, and a tortoise-
shell paper knife

An old red and white glass tumbler, and
ditto bottle with etched white figures

Three old Persian silver inlaid vases

Three ditto

A Ghurka knife, Indian carved dagger in #o/- o
sheath with belt, and an enamelled pipe " |

A speculative Egyptian figure of an idol, L/
and other native curios

Four assegais, knobkerri, 4 fly whisks, cte.

A Biwe= silver-mounted spirit decanters

Five glass decanters
An old Indian brass lamp e Jﬂ!‘e
Picces of native Indian brass wau S8 A am
A Chinese hand-painted fan mount, and

5 Chinese and Japanese prints, framed -
A set of mathematical instruments, in old ’j’ 7
shagreen case 1% 1 a4
An old Chinese hrcm?e-whai ed gong .
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280 An old French fan, and a dagger with
well-modelled group as hilt

281 Pair of old Japanese leather panels, lac
decorated, mounted on bhoards

282 A speculative old oil painting on copper

/-283 A carved ivory needle-case (A.F.), small Mﬁ/ CasK

tortoise-shell box, and another

284 Antique cameo brooch, 3 cigar-holders,

2 metal medallions, and a stand

COLLECTION OF WEAPONS FROM
BORNEO, JAVA, é&c.

Borneo double-handed parang 457~ } _f&.-'-f;j.{ @1t
Smaller ditto 36[-ﬂ

. A British North Borneo parang (very fine) ¢ f o e

“«  Borneo head-hunter's weapon, inlaid, very |

fine 71 ¥ LG

A Sulu Island parang | VS 20 :

A Borneo sea dyak ]Jarang ﬁm, 276

) "+ East Borneo parang, and Sumatra kfewang \-J%r5.)
% - A Brunei kris, and Sumatra parang o SN {
29; A Sumatra knife, and Sumatra badek ' i :
204 A Java golok, and Sumatra ditto
205 A Borneo badek, and another piece
296 A Dwyak parang, fine carved handle
297 Two fine Javan krises
208 Two Perak krises ahe
@ Pair of axes, and Dyak }1 1‘1{1‘ fluntu 5
sword F L
300 A Javan kris, carved head, d.ml another
ditto
301 Two Javan krises, and 2 ditto, finely
carved -
302 Two Malay krises, and 2 badeks

= . Four krises, various
3217- rﬁ/ 304] - A betel-nut knife and case, and very
' unusual Katar (sheil- mmmtr:d) and a
number of sheaths, various i”l a4 6 15

—_

305 Two fine pineapple native clubs :
uol- 306/ Native food bowl, ladle, curious comb, and 432 M-
another piece
307 Hide shield, and various clubs and assegais
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CHINA, PLATED ITEMS, PIOTURES &e.

QP sl

309
310
311
as]- 312
313

314

Fnby teapot and lid, € W E'-sf]ﬁ.j " figure,
small toby pot with metal Tid £ - Le
[i‘.ﬂ:ﬁ-’ jug with hid, ditto (no lid), and china
“ butler ” figure
Two Toby jugs, and a small white ditto
Figure—Gardeners ; ditto—"1 hope 1
don't intrude ; ditto, with dog ; and
ditto of archer,
Lowestoft teapot, * Shepherd and Shep- 32/(1 g,-,q‘
herdess, and ** Wesley " statue =t
5. Matthew TS0 5fvlsnlee ™ 5. Paul =
and 2 Sunderland mugs
Sunderland jug, 2 blue and copper lustre
jugs, early figure, another, and 2 oriental
spills
Pocket sun-dial and compass da jewel,
antique brass inkwell, and carved eagle
ditto in miniature frame
Bronze minmature frame, bronze * Punch,”
and 3 brass candlesticks
Two antique tea caddies
An inlaid satinwood tea caddy
Three silver-plated tankards
Four Chinese reed pictures, framed, and an
old water colour, * Barnard Castle "
Original water colour—Margate, by
(. Child, 1877, signed
Ditto small water colour-—Egg on branch,
by G. Child, 1880
A  coloured engraving — Mdlle. La
Camargo ; and a ditto—Mme. De Montes-
pan, published by S. J. Fuller, 1829

in gilt frame XN

@:‘, 35‘{&24!3\} ’m antique painting on copper IH Munillo,

325
326
327
328

329

An old painting on panel in antique frame 7 &1
A Soft paste Chinese vase with cover /

.'m old wine glass, engraved \“*--...___
A Newhall bowl, 2 oriental bowls, and a

milk jug
Salopian pottery jar, Leeds plate, ‘Wor-
cester sauce-boat, etc., and a large dish
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334
335
336
337
338
339
340
341
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Pair of Sévres and bronze candlesticks,
figure of Wellington, pair of fern pots,
and 2 prints in frames

Cup and saucer (Leeds), lustre cup and
saucer, ditto jug, Staffs. cream jug, and
ditto basin .

Silver lustre sugar basin and cream jug, ) ,
Leeds plate, Doulton plaque, Rocking: /
ham sheep, and a covered mug 4/ \ B

Two Imari teapots, 2 ditto trays/ and a ,_ o'» _
ditto vase \[7830)

A small copper tea urn with plated mounts e

An Empire clock

Empire mirror in shaped gilt frame

A wall candelabra, seven-light

Four entrée dishes, covers, and 3 handles

Four ditto and liners

Two soup tureens and covers

A large well dish

A soda water bottle stand, and an old

Sheffield candlestick

NATIVE GOLD ORNAMENTS, JEWELLERY, &c.

From South America and West Africa.

R

|6y
i

T 344] *

rs;j 6.(345)

N

/2. 346

.5':_;in
I S L

NV

Two gold cups uscd by the chief archers

of the Opon Indians for carrying their

poisoned  arrows, Buritiéa, Antioquia,

and Colombia, S.A.

Ancient death mask, used for the chiefs of

tribes and buried with them, Nosna,

Colombia, S A,

A nose-ring, worn by Colombian Indians

previous to the Spanish occupation in

Tunja

A golden god, the figure displaying two :/fzm T
attributes of the 15th Century, or before

Another ancient god, Santa Rosa, Colombia & 95 -K/L"M
Another god, Duitania, Colombia

Another ancient God, for hanging over the

altar during religious rites, Sogomoso,

Colombia



350

351
352
353
354
355
356
357

358
359

-~ 360
> _ggsl
362

J63

364

(o) 6-(G63) Y

367
e 3684
(o) —g3Kead" -

3704

371

I8

Two fans, supposed to have been the
property of Carlotta, wife of Maximilian,
Emperor of Mexico

Three brooches, formerly the property of
old English residents in Jamaica

Opals from the famous Quarretera Mines,
Mexico

Crown from image of the Virgin, Umeé,
Colombia

Carved ivory brooch from Manzangac,
Colombia

Yellow amethyst cross from Cartagena,
Colombia

Earrings from the Cauca Valley, Indiana,
Colombia

Coral earrings from Santa Rosa, Colombia

Intto

A beautiful carved coral brooch and ear-
rings from Bamanguilla, Colombia

Pearl earrings from Santa Manta, Colombia

A nose-ring and small god from Bogota,
Colombia

Panama pearl earrings from Hato Riejo,
Colombia

Pear]l and emerald ornaments worn by the
Indian women on the Magdalena River,
Colombia

Pearl ornaments from the E'Iagdalﬂm,
River

Specimens of emeralds in their native
quartz, encrusted with pﬂ.ntu of iron,
Jrom the celebrated Mujo Mines, Colombia.

of chief’s coronation stool, from Gold
Coast, West Africa

Bracelet from Gold Coast, West Africa
Earrings from Gold Coast, West Africa
Imitation of canoe, paddle and miner’s
drill, Gold Coast, W.A.

Green beetles, mounted in gold, from
West Africa

Two gold rings from Gold Coast, West
Africa

W

Woman'’s gold-mounted hairpin, in shape 1

35{~ HHs
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Three gold brooches from Gold Coast,
West Africa

Curtos collected by a Govermment Official from the

.:’l:_;D ﬁﬂl‘]ﬁﬂll »

50 /369 ]
75370 |

?f: 372]

intertor of the Congo Free State. » Ny
: Pa— Vo
Large medicine man’s treasure box of | f JEWES -
bark surmounted by _a_ carved ‘]lhjﬂ_,.l 2 S
head | . w2~ iy

Ditto medicine mortar, in form of a figure, ‘}'ﬁ' J‘L'“:S

coloured red pigment
Curious red feather head-dress mounted qof- {Jj""‘-‘
on cane i
Two fetish figures
A rare fetish medicine cup in form of head gof- A
of god |
Two carved ditto
Ivory trumpet, a whistle and rattle 71, _ Mol
A rattle used for scaring evil spirits, and 35}',_ Fo-
a wood dog bell
A very rare village Ju-ju drum of wood ?D,:_ 5&-!
ornamented with masks
Chief’s stool, and large Ju-ju head =
Whisk, clephant tail ditto, pair native [857- =AY
shoes, plano and bowl = |
Two knives, basket scoop, armlets, and a 53/- B
Babunda carved cup :
Series of hair combs
Copper knife with carved ivory handle 3%7 Bo
terminating in a mask

F iy B .Uj-t.ﬁ.

Two carved tobacco pipes and 3 small ditto 7a7f et
Bundle of native mats, belts and skull e P
caps, &c.

Bushong medicine man’s divining figure

and rubber; when finding a thief the crd

diviner moistens the rubber and rubs it 7/‘%
up and down the figure, repeating the
names of the villagers, when the name
of the thief is mentioned the rubber
sticks

Bushongo medicine man’s charm of 2 -~ Bo
horns and curious string work belt and /

cap of cowries and feathers ,

Tree climbing apparatus of cane kT o
Carved ivory fetish STrof-  Bu
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2o ; _-?f-j '
403
406

413

mfs‘b?

414
'_:_zij_usj
416

(mp

418

o 254l

L1 1GH 49
h‘& r,rl-

| S

\EFE L 18K,

20

Carved I1j1 sunflower club (A.F.),
South Sea clubs (various

zmd thre-eiic? }

.. . blades, etc. 823 Y-
Roman and Egyptian bronz s. arious @
*  Oriental brass tray and brass candlest]

Old mahogany medicine chest ?
Four hand-painted Dresden china uttﬂm = 7
and pair of old Mexican silver bit bosses
Hand-painted miniature on ivory in frame
(unknown)
Old carved Chinese or Japanese bamboo

vase, and Japanese lacquer box J&
Tortoise-shell tooth-pick box, old (Mu.}
Staff officer’'s belt, gold lace and td."iSElh

bronze medal, Frederick the Great, com-
memorating the battles of Rosbach and

Lissa, Nov. 5th, 1757
Old sugar loaf cutter and bread toaster,

and old ru%hlight candlestick J
Field cornet’s scarf, taken from a prisoner J
during the Boer war e :
Muzzle-loading revolver ams), in case’ S g
with accessories "] : t A -._;
Lot of old gun part: flint pistol
Pair of Arab daggers ‘and sheath {Dmdu:\)

man), and dagger engraved * Sedan
1870 " %

Three old daggers, origin unknown, and b
Mahratta sleeve daggLr

Bronze spearhead, dug up in the Boyne 157—92£.
Valley, Treland, and spearhead, Somali-

land

Pair of model Indian daggers, and pair of

Malay krises in wood scabbards

Pair of old triangular bayonets, French
sword, 1846, and Irench bayonet, and
two old swords j.g_,-

Old military gorget, and old horn powder

flask, dated 1717 - =

: (:eﬂ{mn f}f hi i
helmet, and pargehm pipe & v gL
Old ** Clementi ™ plannfurte : 111 perfect s

condition, date about 1780-1800









SALE
ANNOUNCEMENTS.

——

Friday, October 17th:

Scientific and Photographic
Apparatus,

Miscellanies.

Tuesday, October 21st:

The first portion of the
Collection of

British Butterflies, formed by
the late Sydney Webb, Esq.

Tuesday, October 28th:

China, Bronzes, Ivories,
Cloisonné, Weapons,

Native Curios, etc.

RinpLe, Syt & Durrus, 28, College Hill, E C4, and Forest Hill, S E, 28,



Important to Trustees, Executors and others.

Mr. d. C. STEVENS bhegs to call attention
to the Sales regulariy held at his Rooms.

SCIENTIFIG, ELECTRICAL AND
PHOTOGRAPHIC APPARATUS

AND MISCELLANIES.

EVERY FRIDAY a Sale is held which includes
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses, Lan-
terns, Cinematographs, Theodolites and Levels,
and every class of Scientific Instrument; Lathes
and Tools, Furniture, Silver Plate, Jewellery,
Fishing Tackle, and Sporting Requisites.

CURIOS, CHINA, BRONZES,
ARMS AND ARMOUR, IVORIES,
ETHNOGRAPHICAL SPECIMENS, etc.

A Sale is held on TUESDAYS, twice in every
month.

NATURAL HISTORY SPECIMENS.

MONTHLY Sales of Collections relating to
Entomology, Ornithology, Conchology, Minerals,
Heads and Horns, Cabinets, etc.

BOOKS.

Frequent Sales of Libraries relating to Natural
History and kindred subjects,

Sales undertaken in Town and Country.
Valuations for Probate and other purposes.
Collections catalogued and arranged for sale,

Auction Rooms and Offices :

38 KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C. 2.
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Tlie:i. 13,093.
&

Orien_tal China, lvories, Bronzes,

| \ ladian- Chased Metal Work,

]
g
R il

.\_.__.—l"-‘_

THE CONTENTS OF
AN EARLY [19th-CENTURY WARDROBE,

Ethnographical Specimens,
Cold Ornaments,

--— Weapuns, etc.
5
T TUESDAY, OCTOBER 14th, 1919,
AT 12.30.

STEVENS' AUCTION ROOMS,

38 King Street, (Established 1760).
Covent Garden,

London, W.C. 2,



i

CONDITIONS OF SALE.

—ie ——

FFirst.—The highest bidder to be the buyer, and if
any dispute arise between two or more bidders the lot
so disputed shall be immediately put up again and
re-sold. The auctioneer reserves to himself the right
to refuse any bid, also to make anv alteration in the
catalogue, .

SECOND.—No person to advance less than one
shilling ; above £2 two shillings and sixpence, and so
on in proportion.

THIRD.—The purchasers are to give in their names
and places of abode, and, if required, to pay down a
deposit of five shillings in the pound in part payment
of the purchase-money, in default of which the lot or
lots so purchased to be put up again and re-sold at any
convenient opportunity during the sale or otherwise.

FourtH.—The lots are to be taken away and paid
for, with all faults and errors of description, at the
buyer's expense and risk, on the day immediately
following sale. The auctioneer not being responsible
for the correct description, genuineness or authenticity
of, or any fault or defect in any lot, and making no
warranty whatever,

LastLy.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part payment shall
be forfeited to the vendors, the lots remaining uncleared
shall be re-sold by public or private sale, and the de-
ficiency (if any) attending such re-sale, together with
all incidental expenses and charges, shall be made good
by the defaulters at this sale.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED
The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

A CHARGE FOR WAREHOUSING WILL BE MADE ON
LOTS NOT CLEARED PROMPTLY.

Telephone (— . Telegrams —
GERRARD, 1824, AUKs, RanD.



ArC AT ARG T

On Tuesday, Oct. 14th, 1919,

AT 12.30 O'CLOCK,

ON VIEW .

Monday, i12.30 p.m. to 5.20 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

LoT
1 Two antique swords, ditto engraved blade,
William IV., ditto Dom Pedro II., and
an oak gun case
2 Small box of gold lacquer, containing 4
~ smaller boxes and tray, 2 cups, 2 saucers,
: and a =mall box
”1'?% ! _ Pair of small pistols by Gee, London,
— thrusting dagger, and stiletto '
25) 4 Set of Chinese chopsticks in case, and
'r 2 signed Japanese tsubas
5 - Two lacquer bowls and covers, opium ];-il_::-,

= Imllur d,lll[l ".i'llli.'lll*ﬁ C[IIH)":- —
iv,{;_["-j * Fine piece of Chinese bronze knife mm*n

7 lLight old descriptions of ilw Panorama
in the Strand and Leicester Square,
1828-1847
7o/ 8 Two old shagreen instrument cases, 2

curious knives, Japanese lock, and a
metal box
rﬂ,':‘i Fowr old Wedgwood medallions, brush
rest, 3 pieces of small bronze, and a
carved ivory handle
1) Eighteen old silver coins, and a few bronze
ditto

a ditto seal, ditto l',l 1V, -.L!'I(l J%J]}}{‘t nt’_w R |
old Chinese coins ‘? 9‘ r?- SR






LO0WA *

4 45?- 27 Fine panel of antique Persian tiles, depict- Vosrie .
ing a battle scene it
' ),,{_ @ i Two original drawings, portraits
@ A finely-painted miniature on ivory, and y £
a curious portrait of Rossini At M

L',‘//_hml}r and finely-engraved portrait of Sir [
[saac Newton ~

Collection of portraits of celebrities of the
18th and 19th centuries, including some
early Vanity Fatr cartoons

D Collcttmn of very fine original drawings,
portraits, ete., in plumbago

33 Number of m‘iginal water colour and
other drawings in portfolio

34 Collection of original MSS. relating

to Napoleon, and some addressed to him ;
another relating to Madame Mere, etc.

35 Crystal pendant carving of two monkeys
and a peach _
36 Fine old damascened inkstand
37 Eight old oriental weapons
38 Old bronze urn, the spout in form of a
dragon
39 Old chased tray, and another damascened
work
40 Six old specimen tsubas, pierced and inlay
work
41 Eight others, various designs
42 Antique rosewater bottle and stand
43 Number of old Japanese books, coloured,
and other plates
44 Collection of old documents relating to
David Garrick
45 Letters written by Mrs. Garrick
46 Collection of early Swiss views, mostly
coloured
47 Two books of MSS., and various other
2 — - pamphlets, etc. e
25). 48 Curious collection of minute oriental B "
]E]:_ s g]--—‘ i Deities, thirty-one in all ﬁ. s a7,
49 Another collection, larger, 14, ver LELTIV
Ei___ J—ﬂj-‘ specimens F

3¢, S0 Egyptian antiques, bronze figure of Isis,
Hq’ S], = lips in wood, seated figure of Ptah, small Zf '
i 5 g figure Ausar, and another of Bast —
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70
71
72
73

74

75
76

6

Interesting series of old prints and engrav- ‘H,m /i
ings of Royalty, Generals, Artists,
Doct-:ns etc. i e about 250

 Severat old-prifiting bwm""“ .

A handsome silver bracele With' 1 ? AlC
picture of Guido Reni’s Aurora

Customs of the Wor lt}l 30 parts, complete,
and Living Races of Mankind, 21 parts —

A very fine gallery oil painting by pEom- M.U.L..
gonone—Incidents in the Wars of the
Netherlands S

A speculative unframed painting—Portrait
of a Child, by Hudson

Two pieces of old lace, in glass frames

Six miniature Japanese bronze and other
boxes

A very fine bronze figure of a child
A highly-speculative portrait of a gentle-
man in armour, in antique frame
A large Indian damascened shapecl tray,
and folding stand — —
A curious Moorish ivory inlaid mirror

A speculative oil painting— The
gilt panel in carved wood frame

O

An antique 1vm}r box, and carved wc%ﬁ-a[‘
*box 7 f ? 7 z':x'..l

Two old inlaid lmws

Pair of Chinese oval oil paintings

An old mezzotint engraving (Rembrandt’s
Mother)

A finely-executed oil painting on panel in
gold frame

An old Dutch oil painting

A Japanese embroidered picture, framed

A number of pieces of old oriental china

An old Empire clock

Old English painted tea service (teapot
faulty)

Books : Comic History of England ; and
Jorrocks’ Handley Cross, both with
coloured illustrations, by John Leech

A silk Paisley shawl

An antique embroidered parasol with
carved ivory handle

) s 'I??{_,{_ ;,-urf t‘f.l
L.
Ly, P{_«'H’L g) Yo —ry ! e



77
78
o2
80
81

82

&

o7
98

1040

101
102

103
104

7

A pair of tall Chinese vases, about 3ft. high

Two kidney-shaped brackets, 34ins.
Painting of gentleman in gift frame, and
another on panel in gilt frame

Two ormolu figures, cherubs

A finely-painted china plague-—The Chil-
dren of Rubens

An oval china plaque—Rembrandt's
Cherub ; and another—Landscape

A rare old Chinese bronze vase

A fine old celadon and white porcelain
vase, Tao Kwang period, with empire
gilt mounts

Set of 1vory chopsticks in case

Maori chief’s ceremonial club W AL LZZ
11

A curious wood carving e ——s (Tage=

mask

A finely-inlaid mother-of-pearl oriental

writing cabinet (A.F.)
An Indian shawl
Ditto

A fine old Dutch oil painting

An important bronze figure—Mercury,
on marble base
A fine bronze model of horse

A unique wax figure modelled from life by
Lucas, Portsmouth—The Countess of
Blandford, period about 1822, fully
dressed

Fine old Spanish lace shawl, 2 pieces of old
muslin, and a piece of old dress material

A rare old silver repousée dish, early
Norwegian ;

A Georgian silver cruet, one bottle short

A pierced Georgian silver toy frame, 4
finely-cut bottles

Three fine Bristol glass mugs

A heavy silver-mounted sword, and a
pair of flintlock pistols

Three fine old tsubas

A fine bronze medallion, Queen Elizabeth

———

Fa

_@‘3 f/
N Iy ZZ f i

Ditto U ! 5

An old claymore; 4_ armourer's Mﬂf
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(39

[ be]-

105
106
107

108
109

10
111

il
S'Q,Gb*

115

116
116a

117

119
120
121
122
123
124
125
126
127

128
129

130
131
132
133

134

4 AR ;

p

u’uf ¢ L7 /g;,‘,g,ﬂfi"f'{: g

Fourteen rare old cut steel tsubas

Ditto, ditto -

A contemporary pastel portrait—Oliver
Cromwell

A fine colour lac box

Six  beautifully-decorated papier maché
boxes

Two fine gld flintlock pistols in case
Bronze handles of wvases/ rings, ivory
carvings, ﬁtc early Roman period =

Ningaivory i:‘;'u(' and -2-___{1]1&:{

rin

Two early bronzes (A.F.) ks

A fine chrome Delft (A.F ) r}_t/g })0“"'

A sixteenth century Ifali "ET(?_ f'f‘r 4
f

IVORIES, &c.

Three ivory and other drinking cups

Fine ivory chalice and cover, and a pierced
ivory vase and cover
A curious carved bone box, containing

dominoes; card dice :
A hudmym%%%b pestle and mortar A{fﬂ 1

Ten ivory and other netsukés
Ditto ; 77 f
Ditto

Solid ivory umbrella handle and ferrule
Ivory tusk, polished, with carving of
crocodile

Another, larger, in the form of crocodile

A pair of polished tusks with locusts

Another pair, larger, elephants

A par of large tusks, with carvings in
panel of elephant and palm trees

Very fine ivory figure—OIld man, etc., 5-in.
A Idrge group—Figures, and Ho Ho bird,
7-in.

Ditto, ivory carving—Priest and Ho Ho
bird, 7-in.

A 7-in. group—Boy and stork
Ditto—Fignre on stork holding a pagoda
A very fine carved ivory ball—Rats, etc.,
and stand

Ditto
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135 Eight finely-carved ivory Japanese netsukés
136 -  Ditto
137 Ditto
138 An exceptionally fine large 1vory tusk box,

group of monkeys, and three wise monkeys
on lid, signed

139 An important bronze and cloisonné inlaid
figire of a goddess standing 22 inches

140 A large ditto, sitting, 20 inches

1404 A very uncommon incense burner, in the
form of a kylin

1414 A bronze and inlaid enamel koro and cover

1424 A pair of ditto

WEAPONS, &c. UL it _,,.-7 :

z,l} G-/141) * A rare Indian war implement with cuttmg "
B knives, fired from a cannon. (A similag— & ——==—
: one 1s in the United Service 1[11*;3;@2;{._7#- B>
""" ). 142 An Indian battle-axe, finely damdScened E“, =X
b/ = in gold e
e il 143) « A Burmese silver-mounted awnrtl, m'sd ‘? o7 e
L’J"' 35!' £ ditto embroidery bags . -'f "
144 An African chief's E’UE made from a rhino, / 77 f
horn e
145 A ditto club ; /7{?&
146 A spear from the Saqudam) _with finely-
wrought head (}h?%qj
147 An African spear with carved head, and 2
=" gther curious spears
:._&I 75]- 148 A Moorish flintlock gun, and a Turkish Y00
e ditto I/S,{':_:.q;‘_
149 An Eastern flintlock gun with engraved 17802
steel mounts ¥
150 A curious flintlock pistol with blunderbuss
barrel , — S5 0L
151 A flintlock blunderbuss with oval-mouth 2 -
barrel Mg 0 =
152 A Moorish dagger in finely-chased brass
| e ~=  sheath, and another
g_ﬁ}_ t'“l' hi ~ Two Indnn hill tribe battle axes mih fine Sﬁtb_r{uﬂ
blades o e
e 35?_154 Two ditto axes WA 2014
J' 55 An Indian sacrificial knife with ornamental Qe
. brass hilt, and another ' [



HP o
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174
175

176
177
178

179

180

10

Three Indonesian knives
Three antique Spanish daggers

Five curious-shaped Indian knives

Two Indian circular inlaid metal shields

Cariovs old executioner’s weapon, 56ins.
long e I S

Two flintlock pistols, fine condition
Two yataghans (Khyber knives), finely

inlaid with gold, ivory handles
A pair of miniature pistols, and an ivory
mask, West Africa

A ﬁm:: 1{1 wnnden ]npe carved

with A St

An old carved r-,mt Wlfhwfetl%]'l head a i
g 2

end, Nigerian bt

A chief’s deuble higure staft s

Four old whale-teeth necklets, mounted

on shield, Fiji IM810

An old carved ivory war horn—Benin___——

A box of various native curios :”w

Ditto e

An old African snuff pot in form of - 4

figure

Long specimen of the Narwhal tusk bt g,

A curious finely-wrought Belgian ironwork

stand
Central America, 3 ancient Carib cut

shell, and shell slab necklet, found in

graves

Five ornamented discs, etc.
Curious very thin beaten metal death

mask, fragmentary g
A massive bronze buckle plate ILLL«
A curious bronze cleaver or war knife
Two stone-headed clubs from New Guinea j=1%7)=
and New Brntain, and a stone-headed =2
adze from Papua

New Hebrides curious ceremonial paddle

with large figure on blade, from Ambrym

Island 1S 4
Indian tiger’s claw weapon, called ** Wag-

nuk,” and 3 secret sleeve daggers, ** Bich'-

hawa " (scorpion}, one with double

blades '
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—

ol - 181 s Indian elephant goad (ancus), and a .
':EJ J— : Persian mendicant’s axe, inlaid with Le‘-‘-"“
silver B
182 Remarkable old French dagger with

blade, engraved both sides with curious
cabalistic signs, ivory hilt with silver

monnts et b -
k.45 183 " Collection of South Sea lime-eating spatula, lr"ﬁ
r = ] of wood and bone, mounted and mumrl
- % : on two cards, 17 specimens HT&
;1‘,_ 3,). 184 (German) New Guinea charms, dresses ’md
i S ornaments, mounted on card
185 Curious old carved ceremonial ladles with

figure handles

COLLECTION OF HIGH-CLASS
INDIAN METAL WORK.

186 Six finely-chased finger bowls, Lucknow
work

187 Twelve ditto wine glasses, ditto

188 Coffee and tea set, Cuttack ware, 4 preces

189 A card case, and pair of flower vases

190 Cuffs and collarettte, 4 pieces

191 A hand looking glass, and powder puff box

192 A butter dish and tray

193 Six salt-cellars, and 6 spoons

194 Six ditto and 2 ditto

195 Four ditto and four ditto, and 2 salt-
cellars with 2 spoons, different sizes

196 A pair of muffineers, and soap dish

197 A pair of plated goblets, Cashmire work

198 Plated butter dish, ditto

199 Pair of lamps (oil or electric) with sword
hilt and spur stands

200 Green canvas case, and album of Canadian

photos, new

The conlents of an early I9th Century Wardrobe, com-

prising a number of Dresses, Skirts, Pelticoats, Under-

clothing, some fine Shawls, Lace, a Parcel of Silk

Vests and other ittems, to be sold w:i.!h-fm;r reserve, by

order of the Trustee. i

201 A black satin dress, a striped muslin ditto,
and a white muslin ditto



202
203
204
205
206
207

12

A brocaded silk dress, a cotton ditto, and a
muslin ditto

A plaid silk dress, figured cotton ditto,
and a black silk moiré skirt

A fine old Spitalfields silk dress, and a
pink muslin ditto

A linsey dress with satin piping, muslin
dress, and a muslin skirt

A sprig pattern cotton dress, figured stuff
ditto, and a muslin ditto

A silk velvet cape, satin lined, pale blue
cashmere dress, and a muslin skirt

A silk dress, holland jacket, and muslin
dress

A blue chequered silk skirt, 2 silk bodices,
and 3 petticoats

A stuff dress, 3 petticoats, and a silk skirt

A brown stuff dress, muslin dress, quilted
satin skirt, and a cotton ditto

A black crépe dress, black silk dress, and a
moiré petticoat

A crinoline, black silk skirt, 3 silk bodices,
and a silk berthé

A muslin dress, 2 cotton dresses, 5 petti-
coats, and a bodice

A linsey wolsey dress, muslin dress, cotton
skirt, and a black satin dress

A parcel of old chintz, etc.

Two muslin skirts, 2 aprons, jacket, 35
bonnets, 3 caps, reticule, and pair corsets
Four fine old brocaded silk waistcoats,
and 2 pairs breeches ¢& 4 . o Ci

Twenty-one remnants

Silk cape, silk scarf, 2 pairs stockings, 3
pairs gloves, cap, and about 20 kerchiefs,
various .

Parcel of old lace and oddments, and 2
umbrellas

Fourteen petticoats, various

Eight chemises, and 6 pairs knickers

Four nightdresses, 11 bed jackets, 6
bodices, and 2 articles

Two fine old cashmere shawls



226

227
228

229
230)
231
232
233
234
235
236
237
238
239
24()
9241
242
243

244
245
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An old white ground cashmere shawl,
and a woollen ditto

Three fine gauze shawls (A.F.)

A white and green camel-hair scarf, and a
silk ditto (A.F.)

A fine white ground shawl, and a large-size
gauze ditto 9%~ /

A rare silk shawl with white centre, and 3
Indian kerchiefs ¢, =& 2~ 3

A guaint mushn shawl, 2__?;(: rves, and
satin cross-over ¢f SBH 751

A brilliant colour Indian shawl, and a silk
shawl with fringe

A black silk embroidered shawl, a black
cashmere ditto. and 2 scarves (A.F.)

Two beautiful old silk shawls {one slightly
faulty), a silk muslin shawl, and a lace
cap

A bundle of whalebone ™1 ® /6

An important large silk patchwork bed-
spread

Five pieces of fine old Spitalfields silk
brocade

Three chair covers

A fine old lace mantilla

Ditto

An old lace collar, lace veil, BMaltese lace
collar, and a Spanish lace scarf

An old lace shawl
Ditto

A fine old cashmere shawl

Three pipes, cigar tube, portrait in
frame, 2 match boxes, trinket box,
plated cup, and pair of opera glasses (A.F.),
in mahegany box :

CLOISONNE, BRONZES, CHINA, &c.

Large oriental porcelain bowl, enamelled
with iris inside and out

A pair of rose bowls, on carved wood
stands

Two temple porcelain kylins, enamelled in
colours



249
250

251
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268
269
270

271

272
273
274
275
276
277

278
279
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Album of 50 paintings of Chinese figures
in beautiful colours

A large cloisonné enamel vase, decorated in
fving horses, ele., 2(t. high

A pair of wide-mouth cloisonné inlaid vases

Choice pair of 6-in. cloisonné vases, mlaid
with birds and flowers, light blue ground,
and stands in boxes

A pair ditto

Ditto

A pair of oriental porcelain plates, enam-
elled 1n birds and flowers, 12-1n.

Ditto pair

A handsome pair of 16-in. plaques,
decorated with flowers and birds

Ditto pair, figures

Seven carved wood vase stands

[vory group—Huntsman, and 6 fans

Twelve old Japanese prints, mounted
Fifty ditto, loose

An old Burmese shaped gong, mounted
on walnut stand

A handsome table mirror in gem-set
frame -

Two lac tortoise-shell trays, and a tortoise-
shell paper knife

An old red and white glass tumbler, and
ditto bottle with etched white iigures

Three old Persian silver inlaid vases

Three ditto

A Ghurka knife, Indian carved dagger in
sheath with belt, and an enamelled pipe

A speculative Egyptian figure of an idol,
and other native curios

Four assegais, knobkerri, 4 fly whisks, etc.
Five silver-mounted spirit decanters
Five glass decanters

An old Indian brass lamp

Pieces of native Indian brass ware

A Chinese hand-painted fan mount, and
5 Chinese and Japanese prints, framed

A set of mathematical instruments, in old
shagreen case 19|

An old Chinese bronze-shaped gong
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280 An old French fan, and a dagger with
well-modelled group as hilt

281 Pair of old Japanese leather panels, lac
decorated, mounted on boards

282 A speculative old oil painting on copper

283 A carved ivory needle-case (A.F.), small
tortoise-shell box, and another

284 Antique cameo brooch, 3 cigar-holders,

2 metal medallions, and a stand

COLLECTION OF WEAPONS FROM
BORNEO, JAVA, &c.

285 Borneo double-handed parang
286 Smaller ditto 3
287 A British North Borneo parang (very fine) 17 %/ &
288 Borneo head-hunter's weapon, inlaid, very =5 & 1 ?
fine
289 A Sulu Island parang |9 &2 0
290 A Borneo sea dvak parang, fine
291 Fast Borneo parang, and Sumatra keewang |4 &l = -
292 A Brunei kris, and Sumatra parang 1% 22 -4
293 A Sumatra knife, and Sumatra badek
294 A Java golok, and Sumatra ditto
295 A Borneo badek, and another piece
296 A Dyak parang, fine carved handle
297 Two fine Javan krises
298 Two Perak krises
209 Pair of axes, and Dyak head-hunter’s
sword i 125
300) A Javan kris, carved head, and another
ditto
301 Two Javan krises, and 2 ditto, finely
carved i
302 Two Malay krises, and 2 badeks
303 Four knises, various
304 A betel-nut knife and case, and very

unusual katar (shell-mounted), and a
number of sheaths, various | 9g27 - &

—— et e e e T——

305 Two fine pineapple native clubs

306 Native food bowl, ladle, curious comb, and
another piece !

307 Hide shield, and various clubs and assegais
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CHINA, PLATED ITEMS, PICTURES, &c.

308
309

310
311

315

316
317
318
319
320
321
322

323

324
325
326
327
328

329

Toby teapot and lid, *° Wesley "' figure,
small toby pot with metal lid 178>

Toby jug with lid, ditto (no lid), and china
* butler "’ figure

Two Toby jugs, and a small white ditto

Figure—Gardeners ; ditto—"1 hope 1
don't intrude ; ditto, with dog ; and
ditto of archer,

Lowestoft teapot, " Shepherd and Shep-
herdess, and ** Wesley " statue

“S. Matthew,” “ 5. Luke,” “S. Paul”
and 2 Sunderland mugs

Sunderland jug, 2 blue and copper lustre
jugs, early figure, another, and 2 oriental
spills

Pocket sun-dial and compass®da jewel,
antique brass inkwell, and carved eagle
ditto in mimature frame

Bronze miniature frame, bronze *° Punch,”
and 3 brass candlesticks

Two antique tea caddies

An inlaid satinwood tea caddy

Three silver-plated tankards

Four Chinese reed pictures, framed, and an
old water colour, ** Barnard Castle ”
Original water colour—Margate, by
(;. Child, 1877, signed

Ditto small water colour—Egg on branch,
by (. Child, 1880

A  coloured engraving — Mdlle. La
Camargo ; and a ditto—Mme. De Montes-
pan, published by S. J. Fuller, 1829

An antique painting on copper by Murillo,
in gilt frame

An old painting on panel in antique frame

A soft paste Chinese vase with cover

An old wine glass, engraved

A Newhall bowl, 2 oriental bowls, and a
milk jug

Salopian pottery jar, Leeds plate, Wor-
cester sauce-boat, etc., and a large dish
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330 Pair of Sévres and bronze candlesticks,
] figure of Wellington, pair of fern pots,
and 2 prints in frames
331 Cup and saucer (Leeds), lustre cup and
saucer, ditto jug, Staffs. cream jug, and
ditto basin
332 Silver lustre sugar basin and cream jug,

Leeds plate, Doulton plaque, Rocking-

ham sheep, and a covered mug

333 Two Imari teapots, 2 ditto trays, and a
ditto vase

334 A small copper tea urn with plated mounts

335 An Empire clock

336 Empire mirror in shaped gilt frame

L T A wall candelabra, seven-light

338 Four entrée dishes, covers, and 3 handles

339 Four ditto and liners

340 Two soup tureens and covers

341 A large well dish

342 A soda water bottle stand, and an old

Sheffield candlestick

NATIVE GOLD ORNAMENTS, JEWELLERY, &c.

From Sowlh America and West Africa.

343 Two gold cups uscd by the chief archers
of the Opon Indians for carrying their
poisoned arrows, Buritica, Antioquia,
and Colombia, S A,

344 Ancient death mask, used for the chiefs of
tribes and buried with them, Nosna,
Colombia, S.A.

345 A nose-ring, worn by Colombian Indians
previous to the Spanish occupation in
Tunja

346 A golden god, the figure displaying two
attributes of the 15th Century, or before

347 Another ancient god, Santa Rosa, Colombia

348 Another god, Duitania, Colombia

349 Another ancient God, for hanging over the

altar during religious rites, Sogomoso,
Colombia

-
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Two fans, supposed to have been the
property of Carlotta, wife of Maximilian,
Emperor of Mexico

Three brooches, formerly the property of
old English residents in Jamaica

Opals from the famous Quarretera Mines,
Mexico

Crown from image of the Virgin, Umé,
Colombia

Carved ivory brooch from Manzangac,
Colombia

Yellow amethyst cross from Cartagena,
Colombia

Earrings from the Cauca Valley, Indiana,
Colombia

Coral earrings from Santa Rosa, Colombia

Ditto

A beautiful carved coral brooch and ear-
rings from Bamanguilla, Colombia

Pearl earrings from Santa Manta, Colombia

A nose-ring and small god from Bogota,
Colombia

Panama pearl earrings from Hato Riejo,

- Colombia

Pear]l and emerald ornaments worn by the
Indian women on the Magdalena River,
Colombia

Pearl ornaments from the Magdalena
River

Specimens of emeralds in their native
quartz, encrusted with pyrites of iron,
from the celebrated Mujo Mines, C olombia.

Woman'’s gold-mounted hairpin, in shape
of chief’'s coronation stool, from Gold
Coast, West Africa

Bracelet from Gold Coast, West Africa

Earrings from Gold Coast, West Africa

Imitation of canoe, paddle and miner’s
drill, Gold Coast, W.A.

Green beetles, mounted in gold, from
West Africa

Two gold rings from Gold Coast, West
Africa
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372a Three gold brooches from Gold Coast,
: West Africa

Curios collected by a Government Official from the
interior of the Congo Free Stale.

368 Large medicine man’s treasure box of

bark surllnmmtqi. by a carved Ju-ju
head 7% 3

369 Ditto medicine mortar, in form of a figure,
coloured red pigment

370 Curious red feather head-dress mounted
on cane

371 Two fetish figures

372 A rare fetish medicine cup in form of head
of god

373 Two carved ditto

374 [vory trumpet, a whistle and rattle

375 A rattle used for scaring evil spirits, and
a wood dog bell

376 A very rare village Ju-ju drum of wood
ornamented with masks

377 Chief’s stool, and large Ju-ju head

378 Whisk, elephant tail ditto, pair native
shoes, piano and bowl

379 Two knives, basket scoop, armlets, and a
Babunda carved cup

380 Series of hair combs

381 Copper knife with carved ivory handle
terminating in a mask

382 Two carved tobacco pipes and 3 small ditto

383 Bundle of native mats, belts and skull
caps, &c.

384 Bushong medicine man’s divining figure

and rubber; when finding a thief the
diviner moistens the rubber and rubs it
up and down the figure, repeating the
names of the villagers, when the name
of the thief is mentioned the rubber
sticks

385 Bushongo medicine man’s charm of 2
horns and curious string work belt and
cap of cowries and feathers

386 Tree climbing apparatus of cane

387 Carved ivory fetish
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Carved Fiji sunflower club (A.F.), and three

South Sea clubs (various), 2 saw fish

blades, etc.

Roman and Egyptian bronzes, various

Oriental brass tray and brass candlestick 141 & 3=

Old mahogany medicine chest 11 & 5~

Four hand-painted Dresden china buttons,
and pair of old Mexican silver bit bosses

Hand-painted miniature on ivory in frame
(unknown)

Old carved Chinese or Japanese bamboo
vase, and Japanese lacquer box

Tortoise-shell tooth-pick box, old

Staff officer’s belt, gold lace and tassels,
bronze medal, Frederick the Great, com-
memorating the battles of Rosbach and
Lissa, Nov. 5th, 1757

Old sugar loaf cutter and bread toaster,
and old rushlight candlestick

Field cornet’s scarf, taken from a prisoner
during the Boer war

h‘{:}ﬂﬂ&—lﬂ&t\ding I'F:E’U]?i?% (Adagns), in case

1th accessories

Lot of old gun parts, and old flint pistol
Pair of Arab daggers and sheath (Omdur-
man), and dagger engraved ° Sedan,
1870

Three old daggers, origin unknown, and
Mahratta sleeve dagger

Bronze spearhead, dug up in the Boyne
Valley, Ireland, and spearhead, Somali-
land

Pair of model Indian daggers, and pair of
Malay krizes in wood scabbards

Pair of old triangular bayonets, French
Sword, 1846, and French bayonet, and
two old swords :

Old military gorget, and old horn powder
flask, dated 1717

1%-'}% ki 2_.-‘!'{ ative purse, probably Arab, German

420

helmet, and porcelain pipe

Old ** Clementi " pianoforte, in perfect
condition, date about 1780-1800)
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Black and gold lac table with draught-

board top (papier maché)

Persian chair, elaborately enamelled with |4 & L=
Howers

Four ditto bedposts, decorated 1n similar |~ & 4 -
style

Unusually fine ebony stick, inlaid with

ivory, decorated cobra and elephant, in-

laid with wvarious coloured stones, in

case ; and another with silver mount

An Indian sandal-wood workbox with
fittings and a book slide

Persian beggar bowl, carved with many
figures, animals, etc., in low relief
Heavy metal dragon adapted for electric
light, with shade

Four barbed spears, 2 large spear heads,
Congo knife, 3 Somali daggers in croco-
dile sheath

Large Zulu war drum, fine specimen
Three bottle liqueur stand with Bohemian
glass bottles

Pair of Parian figures, Rubens and Michael
Angelo
A fire-screen with model of the Alhambra
Grate, Palace of Granada
Ht;i ui;? ﬂ'u:l;t:r h-uvr::.;1 T-}?}!E}piéil?g{h, -l IHEEE?‘.- |1 & leS- &:
Al .gyptian officer’s dispatch case,
plated mounts, and an old stirrup iron
A wall show-case, about 3ft. high, 14ins.
wide, containing a number of picces of
embroideries, gr;.‘al{l thread work, ctc.

Two Court swords, two old guns and an ;4 =41 =Q
officer’s sword in scabbard (see descrip-

tion)

A well-made French model in bronze of

cannon, time of Waterloo, on slate base

Small show-case, 2 glass shades, one with

contents, old tapestry picture, carved

frame, Japanese dagger and another,

bandolier of cartridges, grape shot,

German gas helmet, ete.









Important to Trustees, Executors and others.

Mr. d. C. STEVENS begs to call attention
to the Sales regularly held at his Rooms.

- SCIENTIFIC, ELECTRICAL AND
PHOTOGRAPHIC APPAR&’I'UE
AND MISCELLANIES.

EVERY FRIDAY a Sale is held which includes
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses, Lan-
terns, Cinematographs, Theodolites and Levels,
and every class of Scientific Instrument ; Lathes
and Tools, Furniture, Silver Plate, Jewellery, .
Fishing Tackle, and Sporting Requisites.

CURIOS, CHINA, BRONZES,
ARMS AND ARMOUR, IVORIES,
ETHNOGRAPHICAL SPECIMENS, etc.

A Sale is held on TUESDAYS, twice in every
month.

NATURAL HISTORY SPECIMENS.

- MONTHLY Sales of Collections relating to
Entomology, Ornithelogy, Conchology, Minerails,
Heads and Horns, Cabinets, etc.

BOOKS.

Frequent Sales of Libraries relating to Natural
History and kindred subjects.

Sales undertaken in Town and Country.
Valuations for Probate and other purposes.
Collections catalogued and arranged for sale.

Auction Rooms and Offices :

38 KING STREET, COVENT GARDEN, LOXDON, W.C. 2.



SALE
ANNOUNCEMENTS.

Friday, October 17th:

Scientific and Photographic
Apparatus,

Miscellanies.

Tuesday, October 21st:

The first portion of the
Collection of

British Butterflies, formed by
the late Sydney Webb, Esq.

Tuesday, October 28th:

China, Bronzes, Ivories,
Cloisonné, Weapons,

Native Curios, etc.

RinpLe, SamitH & Durrog, 28, College Hill, E C 4, and Forest Hill, S E. 23
-



Important to Trustees, Executors and others.

Mr. dJ. C. STEVENS begs to call attention
to the Sales regularly held at his Rooms.

- SCIENTIFIC, ELECTRICAL AND

PHOTOGRAPHIC APPARATUS

AND MISCELLANIES.
EVERY FRIDAY a Sale is held which includes
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses, Lan-

terns, Cinematographs, Theodolites and Levels,
and every class of Scientific Instrument; Lathes

and Tools, Furniture, Silver Plate, Jewellery, .

Fishing Tackle, and Sporting Requisites.

CURIOS, CHINA, BRONZES,
ARMS AND ARMOUR, IVORIES,
ETHNOGRAPHICAL SPECIMENS, etc.

A Sale is held on TUESDAYS, twice in every

month.

NATURAL HISTORY SPECIMENS.

- MONTHLY Sales of Collections relating to
Entomology, Ornithology, Conchology, Minerals,
Heads and Horns, Cabinets, etc.

BOOKS.

Frequent Sales of Libraries relating to Natural
History and kindred subjects.

Sales undertaken in Town and Country.
Valuations for Probate and other purposes.

Collections catalogued and arranged for sale.

Auction Rooms and Offices :

38 KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C. 2.
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